



他是企业家,用管理推动发展
他是书法家,用艺术点缀人生
他更是“慈善家”,用爱心奉献社会

张海潮:做公益慈善事业有幸福感

他,是一位企业家,丰富的管理经验和人性化的管理理念,使他的事业蒸蒸日上。

他,是一位书法家,作品曾多次在全国多家报纸杂志上发表并获奖,作品被国际友人广泛收藏。

他,是一位慈善家,向河南省残疾人福利基金会捐赠价值1.7亿元的物品,用于“海潮仁爱传递中风帮扶工程”,但网络上却几乎搜不到他的报道。

他更是一位可爱的人,率真爽快,谈吐间多有妙趣。和善、谦恭、不失风度,多才艺,善交友,爱憎分明又有着有一颗同情弱者的爱心。

晚报记者 詹莉莉

从小痴迷书法终成大器

“每个人要思言敬事。”这是张海潮先生在企业管理中经常提到的一句话。

丰富的管理经验和人性化的管理理念,再加上这种认真,使他的事业蒸蒸日上。除了事业,张海潮先生对待书法更是认真到了痴迷。

他酷爱书法、收藏,苦心研学古代名家碑帖,对米芾情有独钟,喜自然,鄙作态,以稳健、自由、洒脱的笔法形成了张海潮式崭新而大气、雄伟瑰丽的书法表现风格。

张海潮创作出的巨幅长卷《王羲之圣教序》、老子《道德经》等书法作品,曾多次在全国多家报纸杂志上发表并获奖,作品被国际友人广泛收藏。除此之外,他倾注全部心血,历经10年创作的万余米书法长卷《三国演义》,造就了当代书法的璀璨奇迹之作。他还出版有

《甲骨文书法篆刻字典》、《书法精粹·张海潮书法集》等。

中国书法家协会理事、陕西书学院院长薛铸曾这样评价说:“观海潮先生书法,大气宏伟、潇洒奔放、无拘无束、无雕无饰。”

国学大师文怀沙老先生曾用“三个没想到”评价他:“没想到这么年轻,没想到这么年轻甲骨文书法写得这么好,没想到这么年轻能举办自己的甲骨文书法展。”

人物名片

郑州食珍堂酒店管理有限公司董事长张海潮,1967年4月出生于郑州,博士,高级经济师职称,现任中国宝玉石协会副主席、河南省工商联副主席、省政协委员、中国书法家协会会员、中国甲骨文书法艺术研究会常务理事、中国文物学会会员、中国收藏家协会会员、河南省书法家协会理事、河南大学艺术学院名誉院长。先后荣获河南省“五一劳动奖章”、全国“五一劳动奖章”。



捐赠价值1.7亿元爱心产品

张海潮被外界熟知的身份是“企业家”和“书法家”。

不过,他还有一个更为响亮,却由于低调而不被外界熟知的身份——“慈善家”。

在网上搜索张海潮,找着最多的是他在书法、艺术方面的造诣,而关于慈善的内容少之又少。在记者的一再要求下,张海潮才愿意提供部分慈善“记录”。

2003年非典时期,向“抗击非典第一线”的白衣天使和武警官兵捐赠大量物资。

2004年,张海潮先生出资成功举办河南省“海潮杯”小学生消防安全知识竞赛,受到社会广泛好评。

“我一直在思考,如何通过一种好的形式,对慈善事业有一个长久、稳定的支持,而不是‘想起来就捐点’的境况。”张海潮说。

几年前,他的一位好友的父亲不幸得了脑中风,让原本矍铄的老人,突然变得生活不能自理,为了照顾父亲,朋

友一家可谓精疲力竭,根本无暇工作和发展事业。

“这件事对我触动很大。”张海潮说,他也常看和听到偏瘫患者及家人身心备受摧残的不幸经历,“我一定要帮他们重获健康。”张海潮暗下决心。

经过与河南省残疾人联合会的协商,张海潮决定出资设立“海潮仁爱传递中风帮扶工程”。

2011年9月16日,在河南省委举办的“回报社会 奉献爱心”捐赠仪式上,他向河南省残疾人联合会捐赠价值1.7亿元的爱心产品,用于“海潮仁爱传递中风帮扶工程”,以帮助河南省内7万余名饱受中风后遗症之苦的人们早日摆脱疾苦,重获健康。

由于对慈善事业的贡献,张海潮曾受到河南省委书记、省人大常委会主任卢展工,省委副书记、省长郭庚茂,省政协副主席、工商联主席梁静等省领导的亲切接见。

“做公益事业使我有幸福感”

“做公益事业、慈善事业使我有幸福感。”面对赞誉和鲜花,张海潮显得很低调。

但是,凡有公益活动需要献爱心的,张海潮都是抢在前面,从不落后。

“现在的家庭子女少,一个中风偏瘫患者,对一个工薪阶层家庭来说,负担太重了。”张海潮说,一个中风偏瘫患者可能会拖垮一个家,这也会影响社会的和谐,但如果这些病人都能站起来,生活能自理,结果就又不一样了。

张海潮就是这样的一个人,实实在在又淡泊名利,乐善好施又不求回报,爱好广泛又有所专长,功夫在“书”外,他当之无愧!

目前,河南省工商联、河南省残疾

人联合会“海潮仁爱传递中风帮扶工程”大型活动已经启动。河南省区域内65岁以下,患病一年以上的中风偏瘫患者均可报名。

经审核符合资助条件的患者,每人将免费获得“海参茸景胶囊”2提(价值约4000元)。据了解,“海参茸景胶囊”,是经国家正式批准的保健食品,具有缓解体力疲劳的保健功能,对中风患者有辅助康复功能。

咨询电话:400-071-7776,电子邮箱:zhongfengkangfu@163.com,地址:郑州市经二路13号(河南华夏爱心会馆二楼)河南省海潮仁爱传递保健品捐赠项目办公室。

